

EXPUNERE DE MOTIVE

Secțiunea 1

Titlul proiectului de act normativ

Proiect de LEGE
pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului
privind stabilirea unor măsuri la nivelul administrației publice centrale
și pentru modificarea și completarea unor acte normative

Secțiunea a 2-a

Motivul emiterii proiectului de act normativ

1. Descrierea situației actuale

A. În prezent, mai multe instituții și autorități publice sunt organizate și funcționează în subordinea Guvernului, în cadrul aparatului de lucru al Guvernului, respectiv în coordonarea prim-ministrului, prin Cancelaria Prim-Ministrului sau a secretarului general al Guvernului, după caz, având finanțare asigurată de la bugetul de stat prin bugete proprii sau prin bugetul Secretariatului General al Guvernului.

Statutul juridic al funcției de șef al Cancelariei Prim-Ministrului a fost stabilit prin Hotărârea Parlamentului nr. 42/2015 la nivel de membru al Guvernului.

Statutul juridic al funcției de secretar general și secretar general adjunct al Guvernului este prevăzut în mai multe acte normative la nivel de lege, respectiv la art. 22 alin. (1) din *Legea nr. 90/2001 privind organizarea și funcționarea Guvernului României și a ministerelor*, cu modificările și completările ulterioare, precum și la art. 12 lit. a) din *Legea nr. 188/1999 privind Statutul funcționarilor publici*, republicată, cu modificările și completările ulterioare. De asemenea, *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 25/2007 privind stabilirea unor măsuri pentru reorganizarea aparatului de lucru al Guvernului*, cu modificările și completările ulterioare, prevede la art. 1 alin. (1) lit. b) statutul funcțiilor de secretarul general și secretar general adjunct al Guvernului.

Analizând aceste reglementări, se constată că legiuitorul a creat posibilitatea reglementării statutului juridic al funcției de secretar general adjunct al Guvernului în mod alternativ, în funcție de viziunea Guvernului în funcție, aprobată de Parlament, respectiv fie funcție de demnitate publică numită, fie de înalt funcționar public. În consecință, pentru corelarea deciziilor referitoare la statutul actual al celor două funcții, se impune modificarea corespunzătoare a actelor normative la nivel primar.

De asemenea, s-a constatat lipsa temeiului legal primar privind stabilirea atribuțiilor principale pentru următoarele entități din aparatul de lucru al Guvernului: Departamentul pentru Relația cu Parlamentul și Departamentul pentru Relații Interetnice.

Ultimul act normativ prin care s-a stabilit numărul maxim de posturi pentru aparatul de lucru al Guvernului a fost Ordonanța de urgență a Guvernului nr.25/2007, numărul de posturi aprobate fiind de 854.

Ulterior au avut loc o serie de evenimente legislative urmare cărora o serie de structuri din aparatul de lucru al Guvernului au fost preluate de către alte instituții publice sau au fost desființate.

Astfel, spre exemplu prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.17/2009 a fost desființată Cancelaria Primului-Ministru, Departamentul pentru Afaceri Europene a trecut din structura aparatului de lucru al Guvernului în cadrul Ministerului Afacerilor Externe, Departamentul pentru Dialog Social a fost preluat în cadrul Ministerului Muncii, Departamentul pentru Românii de Pretutindeni a fost de asemenea preluat de Ministerul Afacerilor Externe.

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.77/2013, a fost diminuat numărul de posturi cu un procent de 4%, fiind urmată de acte administrative individuale prin care s-au dispus concedieri.

Curtea Constituțională a constatat că, o serie de ordonanțe de urgență ale Guvernului care au avut ca efect modificarea numărului de posturi din cadrul aparatului de lucru al Guvernului, sunt neconstituționale.

Pe cale de consecință, numărul de posturi s-a majorat cu numărul de posturi necesare reintegrării, pe baza titlurilor executorii, a personalului concediat.

Cea mai recentă modificare a numărului de posturi este aceea determinată de preluarea de către Ministerul Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri a Departamentului pentru Investiții Străine și Parteneriat Public-Privat.

De asemenea, urmează a fi înființate, prin hotărâre a Guvernului:

- în aparatul de lucru al Guvernului, o structură fără personalitate juridică, în scopul coordonării la nivel național a pregătirii, organizării și desfășurării manifestărilor, acțiunilor și proiectelor de aniversare a Centenarului României (1918 – 2018) și sfârșitul primului Război Mondial, în acest sens fiind nevoie de suplimentarea numărului de posturi al aparatului de lucru al Guvernului;

- în cadrul Cancelariei Prim-Ministrului, o structură fără personalitate juridică în scopul coordonării la nivel național a pregătirii preluării de către România a președinției Uniunii Europene, în perioada iulie-decembrie 2019, precum și o direcție privind tehnologia informației, pentru care, de asemenea, este necesară o suplimentare a numărului de posturi.

B. Expozițiile mondiale organizate sub egida Biroului Internațional pentru Expoziții reprezintă un vector activ de promovare a valorilor naționale la nivel

global, servind drept canal de comunicare pentru intensificarea schimburilor economice, culturale, științifice și tehnologice, facilitând interacțiunea și cooperarea între țări.

La data de 22 noiembrie 1928 a fost semnată, la Paris, Convenția privind Expozițiile Internaționale, pe care România, ca membru fondator, a ratificat-o prin Decretul nr. 2581/1930 și a intrat în vigoare la data de 17 ianuarie 1931.

În conformitate cu Convenția BIE, expozițiile internaționale se încadrează în două categorii:

- expoziții înregistrate (universale, mondiale): durata între 6 săptămâni și 6 luni și o perioadă de cel puțin 5 ani între două astfel de evenimente;
- expoziții recunoscute (internaționale): durata între 3 săptămâni și 3 luni, o temă specifică ce trebuie definită, suprafața de maximum 25 ha., o singură astfel de expoziție putând fi organizată între două expoziții înregistrate.

România a participat, după 1989, la toate expozițiile mondiale și internaționale organizate sub egida BIE: Sevilla (Spania) 1992, Taejon (Republica Coreea) 1993, Lisabona (Portugalia) 1998, Hanovra (Germania) 2000, Aichi (Japonia) 2005, Zaragoza (Spania) 2008, Shanghai (RP Chineză) 2010, Yeosu (Republica Coreea) 2012 și Milano (Italia) 2015.

În prezent, se află în pregătire expoziția internațională cu tema „Energia viitorului”, ce se va desfășura la Astana, Kazahstan, în perioada 10 iunie – 10 septembrie 2017, la care se preconizează participarea a peste 100 de țări și a peste 5 milioane de vizitatori.

Având în vedere perioada scurtă rămasă până la deschiderea manifestării expoziționale, în corelare cu complexitatea proiectului de participare și termenele aferente derulării procedurilor publice pentru achiziția de produse, servicii și lucrări necesare, este urgentă reglementarea măsurilor legislative care să asigure începerea procesului de participare a României la expoziția internațională.

C. În prezent, *Ordonanța Guvernului nr. 41/1994 privind autorizarea plății cotizațiilor la organizațiile internaționale interguvernamentale la care România este parte* nu reglementează posibilitatea ca statul român să acorde contribuții voluntare la bugetul organizațiilor internaționale (cum ar fi NATO, OSCE, Consiliul Europei), necesare pentru asigurarea continuității acțiunilor României în sprijinul eforturilor comunității internaționale, de soluționare a crizelor din diverse zone ale globului). Printre acestea, enumerăm plata contribuției care revine României pentru anul 2016 la bugetul Misiunii Speciale de Monitorizare a Organizației pentru Securitate și Cooperare în Europa în Ucraina, ca urmare a extinderii mandatului acesteia cu un an (Decizia nr.1162 privind extinderea mandatului Misiunii Speciale de Monitorizare a OSCE în Ucraina (MSM) cu 12 luni (21 martie 2015 – 31 martie 2016), susținerea financiară acordată pentru instruirea, echiparea, finanțarea și dezvoltarea capacităților Forțelor Naționale Afgane de Securitate și Apărare (ANSDF) pe

parcursul unei decade de transformare (2015-2024).

De asemenea, România are statut de membru în cadrul mai multor instituții financiare internaționale (conform următoarelor acte normative, în ordine cronologică: Decretul Consiliului de Stat al R.S.R. nr. 13/1964, Decret BII 1971, Decret BIRD 1972, Legea nr. 24/ 1990 privind ratificarea Acordului de înființare a Băncii Europene pentru Reconstrucție și Dezvoltare, Ordonanța nr. 1/ 1996 pentru aderarea României la Statutul Fondului Consiliului Europei de Restabilire pentru Refugiații Naționali și Excedentele de Populație în Europa și la Statutul Fondului de Dezvoltare Socială al Consiliului Europei, Legea nr. 67/1996 pentru ratificarea Acordului de înființare a Băncii pentru Comerț și Dezvoltare a Mării Negre, semnat la Atena la 30 decembrie 1994, Protocolul nr. 5 privind Statutul Băncii Europene de Investiții, anexă la Tratatul privind funcționarea Uniunii Europene).

Instituțiile financiare internaționale acționează conform documentelor statutare, utilizând o paletă extinsă de instrumente, atât de finanțare (ex. împrumuturi, garanții), cât și de asistență și pentru diverse servicii oferite statelor membre sau statelor de operațiuni, după caz.

Relația României cu instituțiile financiare internaționale se structurează pe două paliere, respectiv: cea care derivă din calitatea de membru (care implică și contribuțiile la capitalul acestora) și cea care este generată de poziția de beneficiar al instrumentelor acestora.

Statul prin Ministerul Finanțelor Publice poate contracta direct sau garanta împrumuturi de la instituțiile financiare internaționale, acest proces fiind reglementat prin intermediul legislației în vigoare privind datoria publică (*Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 64/2007 privind datoria publică*, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 109/2008, cu modificările și completările ulterioare).

Activitățile pe care instituțiile financiare internaționale le pot realiza în relația cu statele membre în care derulează operațiuni, pot îmbrăca forme diverse, cum ar fi, dar fără a se limita la, serviciile de consultanță acordate în procesul de implementare a unor proiecte și servicii de consultanță finanțate fie din granturile acordate de acestea, fie din fonduri europene. Astfel, autoritățile/instituțiile publice române pot beneficia de asistență tehnică din partea instituțiilor financiare internaționale, finanțată din fonduri europene structurale și de investiții 2014-2020 și au beneficiat de asistență financiară finanțată din fonduri structurale și de coeziune 2007-2013 . Totodată, instituțiile financiare internaționale pot administra instrumente financiare finanțate din fonduri europene nerambursabile, conform legislației europene și naționale aplicabile.

În același timp, instituțiile financiare internaționale pot administra diverse fonduri constituite din resursele proprii și/ sau împreună cu resurse ale statelor membre donatoare. În prezent, ținând cont de dinamica instrumentelor administrate/ gestionate de instituțiile financiare internaționale, România în calitate de stat membru nu poate beneficia de acestea, fiind necesară crearea

bazei legale în acest sens, conform Legii finanțelor publice nr. 500/2002, cu modificările și completările ulterioare.

D. În contextul actual, în care populația României își petrece timpul în mod sedentar este foarte importantă monitorizarea stării de sănătate asupra populației.

Urmând dezideratele actuale privind evidențierea rolului și importanței practicării sportului pentru sănătate și echilibrului mental încă din școli, precum și multiplele beneficii pe care le aduce vieții sociale și interacțiunii umane, în vederea asigurării unei politici echitabile în domeniul sportului, în scopul descoperirii unor noi sportive de înaltă performanță și dezvoltării sportului de masă, este necesară amendarea legislației vigoare, în sensul creării unor programe și platforme de cercetare în sport, în vederea dezvoltării aptitudinilor și performanțelor motorii și educaționale în rândul populației, mai ales a celor tineri.

E.1. Prin *Legea nr. 8/2016 privind înființarea mecanismelor prevăzute de Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități*, s-a înființat Consiliul de monitorizare, autoritate administrativă autonomă cu personalitate juridică, sub control parlamentar, cu sediul în municipiul București.

Consiliul de monitorizare asigură punerea în aplicare a prevederilor legislației interne, a *Convenției privind drepturile persoanelor cu dizabilități* și a recomandărilor instituțiilor internaționale din materia drepturilor omului, în scopul prevenirii abuzurilor și încălcării drepturilor copiilor și adulților cu dizabilități instituționalizați, atât în centrele sociale, socio-medicale, internatele școlilor speciale, școlile și programele de educație specială sau incluzivă în care se află persoane cu dizabilități, cât și în instituțiile de psihiatrie, sub administrare publică sau privată. Consiliul de monitorizare inițiază și menține legătura atât cu mecanismul de coordonare din cadrul Autorității Naționale pentru Persoanele cu Dizabilități și cu punctele de contact din ministerele abilitate, cât și cu instituțiile internaționale din domeniul drepturilor omului, contribuind la elaborarea rapoartelor independente referitoare la respectarea drepturilor omului în instituțiile în care se află persoane cu dizabilități.

Datele statistice evidențiază că sunt aproximativ 70.000 de copii cu dizabilități, dintre care aproximativ 8.500 sunt instituționalizați, peste 18.200 persoane cu dizabilități adulte în centrele din subordinea direcțiilor județene de asistență socială și protecție a copilului, peste 10.000 de persoane cu probleme de sănătate mintală în spitalele de psihiatrie cronici și 12.000 de copii cu dizabilități în școlile speciale. Inspectorii din cadrul Consiliului de monitorizare au atribuții preponderent în domeniul documentării directe prin vizitare inopinată la orice oră din zi sau din noapte a acestor instituții, în scopul verificării modului în care sunt respectate drepturile omului.

Datele statistice publicate în decembrie 2015 au arătat că peste 5.000 de

persoane cu dizabilități au decedat în condiții necunoscute în instituțiile de asistență socială, datele din spitalele de psihiatrie nefiind încă publicate, inspectorii din Consiliul de monitorizare având inclusiv atribuții în documentarea imediată a modului în care au survenit decesele, precum și sesizarea de îndată a organelor abilitate.

Cu privire la aspecte care țin de sesizarea unor încălcări ale drepturilor copiilor și adulților cu dizabilități instituționalizați, inspectorii Consiliului au calitate procesuală activă, având atribuții de a interveni imediat în scopul prevenirii și sesizării abuzurilor identificate. Se așteaptă ca un număr mare de solicitări pentru suport juridic să fie adresate Consiliului de monitorizare ca urmare a faptului că una din prevederile Convenției ONU pentru drepturile persoanelor cu dizabilități constă în furnizarea de suport în luarea deciziilor pentru facilitarea accesului la justiție a tuturor celor care în prezent sunt instituționalizați. În plus, inspectorii Consiliului de monitorizare au atribuții în a observa și modul în care minorii cu dizabilități aflați în grija asistenților maternali ajung în centrele de plasament în urma unor hotărâri pentru schimbarea măsurilor de protecție specială. De altfel, prin Planul de acțiuni transmis Comitetului de ministrii pentru implementarea Hotărârii Curții Europene a Drepturilor Omului din 17 iulie 2014, „Centrul de Resurse Juridice în numele lui Valentin Câmpeanu împotriva României” (Cererea nr. 47848/08), statul român s-a angajat să asigure accesul la mijloace de reprezentare independentă și de monitorizare independentă a modului în care drepturile persoanelor cu dizabilități instituționalizate sunt respectate.

Datele furnizate de direcțiile județene de asistență socială și drepturile copilului, au arătat că în ultimii ani au fost înregistrate peste 66 de cazuri de trafic de minori cu și fără dizabilități pentru fapte de prostituție din centrele de plasament, inspectorii Consiliului de monitorizare urmând a avea atribuții și în prevenirea și sesizarea acestor fapte la nivel național.

În contextul celor prezentate mai sus, se constată că în prezent Consiliul pentru monitorizare deși înființat nu își poate desfășura activitatea întrucât *Legea nr. 8/2016* este lacunară sau necorelată cu legislația în vigoare în ceea ce privește organizarea și funcționarea Consiliului, precum: statutul și salarizarea personalului, tipologia funcțiilor, modul de ocupare, parc auto.

Pentru operaționalizarea Consiliului de monitorizare se impune amendarea de urgență a *Legii 8/2016*, astfel încât această să aibă capacitatea administrativă care să asigure în mod independent, coerent și eficient monitorizarea implementării prevederilor Convenției privind drepturile persoanelor cu dizabilități, astfel cum a fost ratificată de România prin *Legea 221/2010 pentru ratificarea Convenției privind drepturile persoanelor cu dizabilități, adoptată la New York de Adunarea Generală a Organizației Națiunilor Unite la 13 decembrie 2006, deschisă spre semnare la 30 martie 2007 și semnată de România la 26 septembrie 2007*, publicată în Monitorul Oficial, Partea I nr. 792 din 26.11.2010 și a hotărârilor Curții Europene a Drepturilor Omului în materia

apărării drepturilor persoanelor cu dizabilități instituționalizate, în special Hotărârea din 17 iulie 2014 „Centrul de Resurse Juridice în numele lui Valentin Câmpeanu împotriva României” (Cererea nr. 47848/08, Strasbourg).

Pentru îndeplinirea atribuțiilor care țin de prevenirea și sancționarea abuzurilor la adresa copiilor, tinerilor și adulților cu dizabilități instituționalizați în România, un grup deosebit de vulnerabil, de facilitarea accesului la justiție al acestora, de prevenirea deceselor suspecte, Consiliul de monitorizare are nevoie de alocarea urgentă a unui buget, acesta neputând fi adoptat în lipsa modificărilor și completărilor prevăzute în prezenta ordonanță, termenul asumat prin *Legea 8/2016* pentru ocuparea posturilor și alocarea unui spațiu adecvat funcționării aparatului de lucru fiind deja depășit.

2. România se angajează să mobilizeze resursele necesare pentru eliminarea barierelor astfel încât nicio persoană cu dizabilități să nu fie discriminată, marginalizată, exclusă sau abuzată, iar alegerile și aspirațiile ei să fie respectate și sprijinite, transpunând astfel în realitate principalele priorități în domeniul politicilor pentru persoanele cu dizabilități ale Programului de Guvernare, asigurând coerența politicilor în domeniul dizabilității precum și între diferite nivele și mecanisme de guvernare, dar și concordanța acestora cu principiile și obiectivele stabilite în tratatele și convențiile internaționale la care România este parte.

Legea nr. 221/2010 a desemnat Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Handicap în calitate de autoritate centrală de coordonare privind implementarea Convenției, în temeiul art. 33 din Convenție. Odată cu intrarea în vigoare a *Legii nr. 8/2016 privind înființarea mecanismelor prevăzute de Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități*, a fost desemnat mecanism de implementare a Convenției, o structură care a fost desființată. În acest sens, se impune în regim de urgență reglementarea acestui mecanism, prin Autoritatea Națională pentru Persoanele cu Dizabilități (ANPD), având în vedere că este o obligație asumată de România prin ratificarea Convenției.

Prin *Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 86/2014 privind stabilirea unor măsuri de reorganizare la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative*, s-a stabilit înființarea ANPD, ca organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice.

În anul 2006 a fost aprobată Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu dizabilități, document legislativ care, pe parcursul anilor, a suferit o serie de completări și modificări cu scopul îmbunătățirii prevederilor legale privind respectarea drepturilor persoanelor cu dizabilități.

Această lege reprezintă legea-cadru destinată persoanelor cu dizabilități care afirmă statutul de cetățeni cu drepturi depline al acestora și care accentuează rolul societății în asigurarea măsurilor de protecție socială care să permită

exercitarea acestui statut.

Beneficiarii Legii nr.448/2006 sunt „copiii și adulții cu handicap, cetățeni români, cetățeni ai altor state sau apatrizi, pe perioada în care au domiciliul ori reședința în România”, respectiv acele persoane cărora mediul social, neadaptat deficiențelor lor fizice, senzoriale, psihice, mentale și/sau asociate, le împiedică total sau le limitează accesul cu șanse egale la viața societății, pentru compensarea cărora sunt necesare măsuri de protecție în sprijinul integrării și incluziunii sociale.

Cadrul legal național se înscrie în tendințele comunitare de manifestare a preocupării speciale în vederea identificării și aplicării unor măsuri eficiente de sprijin pentru grupurile vulnerabile, dezavantajate sau cu risc crescut de a fi discriminate. Acest argument conduce la necesitatea întăririi capacității instituționale a structurii care asigură, în acest moment, promovarea și protecția drepturilor persoanelor cu dizabilități.

Cu toate că, în România, drepturile fundamentale ale persoanelor cu dizabilități sunt garantate prin Constituția României și prin tratatele internaționale ratificate de România, persoanele cu dizabilități continuă să fie discriminate în multe domenii ale vieții lor.

În acest sens, promovarea unor măsuri care să fie susținute din punct de vedere instituțional, cu o mai mare reprezentare și forță decizională, pot să asigure promovarea conștientizării și înțelegerii drepturilor persoanelor cu dizabilități, pentru a îmbunătăți participarea pe deplin la viața economică, civică și socială a societății românești.

Conform art. 90¹ din *Legea nr. 448/2006*, Comisia superioară funcționează în structura ministerului, iar activitatea de secretariat a Comisiei superioare este asigurată de personal din structura Ministerului Muncii, Familiei, Protecției Sociale și Persoanelor Vârstnice. Practic, aceasta funcționează cu secretariatul în structura ANPD.

F. Având în vedere necesitatea încadrării unor funcții în cadrul structurilor de reprezentare națională și a structurilor NATO în vederea respectării angajamentelor asumate de România în contextul de securitate actual,

Urmând dezideratele actuale privind evidențierea rolului și importanței misiunilor diplomatice și de reprezentare internațională din perspectiva intensificării relațiilor cu cetățenii români aflați pe teritoriul altor state și îndeplinirii obiectivelor asumate,

În scopul asigurării unei politici echitabile în domeniul resurselor umane și creării unei juste încadrări în raport cu nivelul studiilor absolvite, fiind imperios necesară amendarea legislației în sensul recunoașterii acestor principii,

Răspunzând preocupărilor progresive ale politicilor Executivului pentru consolidarea unui aparat de lucru eficient și motivat care să răspundă cerințelor optimizării funcțiilor de reprezentare internațională,

Luând în considerare nivelul ridicat al responsabilităților și cerințelor de ocupare a funcțiilor propuse în cadrul structurilor de reprezentare națională care impune asigurarea unui sistem de motivare salarială adecvată și nediscriminatorie menit să atragă candidați cu un înalt nivel de pregătire profesională,

Ținând cont că, în condițiile neadoptării măsurilor de modificare și completare a Legii-cadru nr. 284/2010 privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare este imposibilă emiterea normelor juridice de rang inferior și există riscul netrimiterii în misiune permanentă în străinătate a personalului militar,

Pentru asigurarea salarizării în valută corespunzătoare funcțiilor îndeplinite în cadrul misiunilor și reprezentanțelor României din străinătate,

Modificările propuse la Capitolul V- Nomenclatorul funcțiilor și coeficienților de ierarhizare pentru determinarea salariilor în valută pentru personalul trimis în misiune permanentă în străinătate, din Anexa nr.5 la Legea –cadru nr.284/2010 referitoare la includerea unor funcții militare specifice, care nu se regăsesc în forma actuală a acestei legi, răspund necesității corelării nivelului de studii al acestor funcții cu cel al personalului selecționat pentru ocuparea lor. Apreciem că aceste modificări au consecințe pozitive, în sensul unui tratament nediscriminatoriu pentru personalul militar cu studii superioare care candidează pentru ocupare unor posturi permanente în străinătate, în condițiile în care actual formă a legii nu prevede funcții militare cu studii superioare pentru personalul Ministerului Apărării Naționale cu grade de subofițer și maistru militar.

Propunerile formulate nu afectează calculul drepturilor salariale ale acestor categorii de personal militar, acestea fiind stabilite potrivit dispozițiilor legilor speciale de salarizare anuale, cu încadrarea în bugetul aprobat Ministerului Apărării Naționale

Prin modificările propuse a se aduce actului normativ se asigură posibilitatea încadrării cu personal militar a unor funcții care nu se regăsesc printre prevederile actuale ale acestuia, la diferite niveluri de reprezentare.

De asemenea, modificările propuse a se aduce cadrului normativ asigură eliminarea imediată a situațiilor injuste ce conduc la imposibilitatea respectării principiului salarizării, respectiv “echitate și coerență, prin crearea de oportunități egale și remunerație egală pentru munca de valoare egală, pe baza principiilor și normelor unitare privind stabilirea și acordarea salariului și a celorlalte drepturi de natură salarială al personalului din sectorul bugetar”, prevăzut de art. 3 lit.c) din Legea nr.284/2010.

G. La acest moment Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 88/2013 privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare pentru îndeplinirea unor angajamente convenite cu organismele internaționale, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 593 din 20 septembrie 2013, aprobată cu modificări

prin Legea nr. 25/2014, cu modificările și completările ulterioare, nu conține prevederi care să reglementeze modul în care rezultatele prioritizării aprobate de către Guvern sunt utilizate de ordonatorii principali de credite în procesul de elaborare a propunerilor pentru proiectul legii bugetului de stat. În aceste condiții s-a constatat necesitatea completării actului normativ cu o serie de prevederi în acest scop.

H. În prezent, Agenția Națională de Administrare Fiscală este organizată și funcționează ca organ de specialitate al administrației publice centrale, instituție publică cu personalitate juridică, în subordinea Ministerului Finanțelor Publice, potrivit Hotărârii Guvernului nr. 520/2013 privind organizarea și funcționarea Agenției Naționale de Administrare Fiscală, cu modificările și completările ulterioare, și are ca obiect de activitate colectarea veniturilor bugetului de stat, aplicarea unitară a prevederilor legislației privind impozitele, taxele, contribuțiile sociale și alte venituri bugetare în domeniul său de activitate, inspecția fiscală, combaterea evaziunii fiscale, precum și aplicarea în domeniul vamal a măsurilor specifice rezultate din Programul de guvernare și din legislația în domeniul vamal.

I. Laboratorul Control Doping este actualmente organizat ca direcție în cadrul Agenției Naționale Anti-Doping, structură independentă din punct de vedere analitic și operațional față de Agenție și orice structură sportivă, astfel cum rezultă din dispozițiile art. 4¹ din Legea nr. 227/2006 modificată și completată prin Legea nr. 128/2014 și structura organizatorică a Agenției, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 1522/2006, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Laboratorul Control Doping are un număr de 20 de posturi aferente funcțiilor de execuție și de conducere dintre care două posturi de conducere, director și director adjunct.

În urma efectuării auditului Agenției Mondiale Anti-Doping în perioada 16-17 septembrie 2015, s-a evidențiat necesitatea asigurării independenței, organizatorice, operaționale și financiare a Laboratorului Control Doping, condiție impusă de Standardul Internațional pentru laboratoare, în vederea menținerii acreditării laboratorului de către Agenția Mondială Anti-Doping

Prin art. I punctul 2 din Legea nr. 243/2015 pentru modificarea și completarea Legii nr. 227/2006 privind prevenirea și combaterea dopajului în sport, în vederea aducerii la îndeplinire a măsurilor dispuse prin raportul de audit al Agenției Mondiale Anti-Doping a fost modificat art. 4¹ din Legea nr. 227/2006 astfel cum a fost introdus prin Legea nr. 128/2014, în sensul organizării Laboratorului Control Doping ca persoană juridică de drept public independentă din punct de vedere analitic și operațional față de Agenție și orice structură sportivă, a cărei organizare, funcționare și finanțare urmează a se stabili prin hotărâre a Guvernului .

2. Schimbări preconizate.

A. Se propun măsuri cu privire la coordonarea unor instituții publice și organe de specialitate ale administrației publice centrale de către prim-ministru, prin Cancelaria Prim-Ministrului, după cum urmează:

a) **Agenția Națională pentru Resurse Minerale**, organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea Guvernului, finanțată integral de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului;

b) **Oficiul Național de Prevenire și Combatere a Spălării Banilor**, organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea Guvernului, finanțat de la bugetul de stat;

c) **Comisia Națională pentru Controlul Activităților Nucleare**, instituție publică de interes național, cu personalitate juridică, în subordinea Guvernului, finanțată integral de la bugetul de stat prin bugetul Secretariatului General al Guvernului;

d) **Autoritatea Națională pentru Restituirea Proprietăților**, organ de specialitate al administrației publice centrale, în subordinea Guvernului, finanțată de la bugetul de stat;

e) **Institutul Național de Statistică**, organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, aflat în subordinea Guvernului, finanțat prin bugetul Secretariatului General al Guvernului;

f) **Agenția Națională Anti-Doping**, instituție publică cu personalitate juridică, aflată în subordinea Guvernului, finanțată din venituri proprii și subvenții de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului.

g) **Autoritatea Națională de Management al Calității în Sănătate**, instituție publică cu personalitate juridică, organ de specialitate al administrației publice centrale în domeniul managementului calității în sănătate, în subordinea Guvernului, finanțată din venituri proprii și subvenții acordate de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului

h) **Oficiul Național pentru Jocuri de Noroc**, organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea Guvernului, finanțat de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului;

i) **Institutul National pentru Studiarea Holocaustului din România «Elie Wiesel»**, instituție publică cu personalitate juridică, finanțată din venituri proprii și din subvenții acordate de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului;

j) **Agenția Națională pentru Romi** funcționează ca organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, finanțat de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului;

k) **Secretariatul de Stat pentru Culte**, organ de specialitate al

administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea Guvernului, finanțat de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului.

l) **Institutul de Investigare a Crimelor Comunismului și Memoria Exilului Românesc**, instituție publică cu personalitate juridică, finanțată integral de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului.

m) **Agencia pentru Agenda Digitală a României**, organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, finanțată integral din venituri proprii.

n) **Laboratorul de Control Doping**.

Numărul maxim de posturi pentru aparatul de lucru al Guvernului se modifică și va fi de 881, inclusiv demnitarii și posturile aferente cabinetelor acestora.

B. Se propune, de asemenea, ca exercitarea drepturilor și îndeplinirea obligațiilor ce decurg din calitatea de acționar al statului la Compania Națională "Loteria Română" - S.A., persoană juridică română, având forma juridică de societate comercială pe acțiuni cu capital integral de stat, să fie realizată de către Ministerul Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri.

În vederea asigurării concordanței cu recomandarea Comisiei Europene din 14 iulie 2014 privind principiile pentru protecția consumatorilor și a utilizatorilor de servicii de jocuri de noroc online și pentru împiedicarea accesului minorilor la jocurile de noroc online, precum și cu recomandarea din 23 septembrie 2015, se stabilește exercitarea drepturilor și obligațiilor statului la Compania Națională "Loteria Română" S.A. de către Ministerul Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri.

C. Pentru realizarea măsurilor stabilite prin Programul de Guvernare aprobat de Parlament, în ceea ce privește eficientizarea funcționării aparatului central de lucru al Guvernului, cu scopul creșterii performanței administrației publice:

- se stabilește că, la nivelul aparatului de lucru al Guvernului, conducerea Secretariatului General al Guvernului, instituție publică cu personalitate juridică, în subordinea primului-ministru, să fie realizată de **un secretar general cu rang de ministru, ajutat de 2 secretari generali adjuncți, înalți funcționari publici**, numiți în condițiile legii.

- se impune amendarea *Legii nr. 90/2001 privind organizarea și funcționarea Guvernului României și a ministerelor*, cu modificările și completările ulterioare inclusiv în ceea ce privește reglementarea la nivel primar a principalelor atribuții ale Cancelariei Prim-Ministrului care să reprezinte temeiul legal al normelor privind stabilirea modului de organizare și funcționare a Cancelariei, inclusiv a atribuțiilor acesteia, în lipsa acestuia fiind imposibilă

corectarea și reglementarea modului de organizare și funcționare, inclusiv a atribuțiilor Cancelariei Prim-Ministrului;

- se completează temeiul legal primar în sensul stabilirii atribuțiilor principale pentru următoarele entități din aparatul de lucru al Guvernului: Departamentul pentru Relația cu Parlamentul și Departamentul pentru Relații Interetnice.

D. Se desemnează Ministerul Afacerilor Externe în calitate de coordonator al procesului de participare a României la manifestările expoziționale reglementate prin Convenția privind Expozițiile Internaționale, semnată la Paris la data de 22 noiembrie 1928, ratificată de România prin Decretul nr. 2581/1930.

La propunerea Ministerului Afacerilor Externe, prin hotărâre a Guvernului, se aprobă plata unor contribuții financiare voluntare ale părții române la bugetul unor organizații internaționale.

Prin prezentul act normativ se reconfirmă statutul de coordonator al Ministerului Finanțelor Publice în relațiile cu instituțiile financiare internaționale și se creează baza legală care să ofere României, prin Guvern posibilitatea de a contribui și/ sau beneficia de instrumente și/sau fonduri administrate/ gestionate de instituțiile financiare internaționale la care România este membru, în cazul în care nevoia este fundamentată în acest sens, având în vedere caracteristicile specifice instrumentului propus.

Astfel, la propunerea Ministerului Afacerilor Externe și a Ministerului Finanțelor Publice, prin hotărâre a Guvernului, se aprobă plata unor contribuții financiare voluntare ale părții române la instrumente și/sau fonduri administrate/ gestionate de către instituții financiare internaționale la care este România este membru. În prealabil, în ceea ce privește contribuțiile la diverse fonduri administrate de instituțiile financiare internaționale, care ar putea constitui asistență pentru dezvoltare, Ministerul Finanțelor Publice se consultă cu MAE privind oportunitatea, precum și, în caz afirmativ, privind posibilitatea utilizării bugetului MAE cu această destinație pentru astfel de contribuții, ținând cont de:

(i) îndeplinirea de către România la nivel global a angajamentelor asumate privind realizarea obiectivelor de dezvoltare durabilă, precum și altor angajamente în cadrul politicii de cooperare internațională pentru dezvoltare asumate în calitate de stat membru al Uniunii Europene și ale Organizației Națiunilor Unite

(ii) rolul instituțiilor financiare internaționale. În caz contrar, se aplică prevederile prezentului act normativ.

Cu titlu de exemplu, menționăm următoarele fonduri fiduciare:

- (i) Fondul pentru migranți și refugiați, administrat de BDCE,
- (ii) Fondul Fiduciar pentru Asistența Tehnică destinată Vecinătății Estice (The Eastern Partnership Technical Assistance Trust Fund - EPTATF), administrat de BEI

(iii) Facilitatea pentru Investiții și Parteneriat Euro-Med (Facility for Euro-Mediterranean Investment and Partnership - FEMIP), administrat de BEI,

(iv) The Eastern Europe Energy Efficiency and Environmental Partnership (E5P), administrat de BEI.

Detaliile privind contribuțiile părții române sunt reglementate prin respectiva hotărâre a Guvernului, emisă pentru fiecare instrument și/sau fonduri administrate/ gestionate de către instituții financiare internaționale la care România este membru.

Ca răspuns la nevoile statelor membre, pe lângă instrumentele clasice, instituțiile financiare internaționale administrează și gestionează noi instrumente și/sau fonduri de care membrii pot beneficia contra cost, după caz, în funcție de necesități.

Având în vedere că nu există cadru legal specific ca o instituție să utilizeze instrumentele financiare și/sau fondurile menționate mai sus, fiind necesar un act normativ cu putere de lege pentru fiecare caz în parte, este necesară crearea unei astfel de baze legale cu aplicabilitate generală.

Prin prezentul act normativ se urmărește crearea bazei legale prin care este autorizat Guvernul României să utilizeze instrumente administrate/ gestionate de către instituții financiare internaționale la care România este membru și care pot implica plata unor servicii de către partea română.

Astfel, de la caz la caz, Guvernul decide oportunitatea utilizării instrumentelor/fondurilor mai sus-menționate și aprobă, prin hotărâre, la propunerea Ministerului Afacerilor Externe și/sau Ministerului Finanțelor Publice, utilizarea instrumentelor administrate/ gestionate de către instituțiile financiare internaționale la care România este membru precum și plata serviciilor de către partea română la acestea. Prin aceeași hotărâre de Guvern se reglementează detaliile privind utilizarea acestor instrumente, inclusiv procedurile organizatorice, administrative și financiare.

Cu titlu de exemplu, în condițiile în care se identifică nevoia de asistență/srijin pentru pregătirea proiectelor de investiții în parteneriat public privat, pot fi utilizate diverse instrumente cum ar fi (dar fără a se limita la acesta) cel gestionat de BERD și intitulat Infrastructure Project Preparation Facility – IPPF, instrument cu bugetul operațional aprobat pentru perioada 2015-2018. Astfel, în cadrul IPPF, BERD selectează deja o serie de consorții de consultanți, pe care Clientul (denumire generică dată beneficiarului contractului încheiat cu BERD în cadrul IPPF) ulterior îi utilizează în scopurile contractului. De asemenea, BERD asigură plata serviciilor de consultanță într-o anumită proporție (care depinde funcție de sector, complexitatea proiectului etc), diferența până la 100% din costul serviciilor fiind plătit de Client (ex. BERD poate asigura plata în proporție de 90%, diferența de 10% fiind plătită de Client). Suma plătită de BERD va fi recuperată de la partenerul privat sau de la Client (în cazul în care acesta din urmă renunță unilateral la implementarea proiectului - Clientul acoperind riscul politic). Dacă proiectul nu poate fi

implementat de către Client din cauza condițiilor pieței (BERD suportând riscul de piață), atunci BERD își asumă cheltuiala făcută până la acel moment cu serviciile de consultanță (integral sau parțial din procentul prestabilit - ex. din 90%). Chiar și în acest ultim caz, Clientul are obligația de a plăti procentul prestabilit agreat (ex. 10%).

Fiecare din instrumentele identificate în scopul sus-menționat poate avea o serie de caracteristici specifice legate de forma contractului și/sau drepturile și obligațiile/angajamentele pe care beneficiarul contractului și le asumă față de prestatorul de servicii (care pot implica plata unor servicii de către partea romană), iar ca element comun se remarcă faptul că sunt administrate/gestionate de către instituții financiare internaționale la care România este membru.

Având în vedere faptul că *Ordonanța nr. 41/1994 privind autorizarea plății cotizațiilor la organizațiile internaționale interguvernamentale la care România este parte* nu reglementează posibilitatea ca statul român să acorde contribuții voluntare la bugetul organizațiilor internaționale, se propune crearea cadrului legal pentru ca prin hotărâre a Guvernului, la propunerea Ministerului Afacerilor Externe, să se aprobă plata unor contribuții financiare voluntare ale părții române la bugetul unor organizații internaționale.

E. Se prevede stabilirea **unei atribuții noi** în sarcina **Ministerului Tineretului și Sportului**, respectiv de a colabora cu alte organe ale administrației publice centrale sau locale, prin Institutul Național de Cercetare pentru Sport, în vederea implementării de programe sau platforme de cercetare privind sportul de masă.

F. Prin modificările și completările ce vizează Legea nr.8/2016 privind înființarea mecanismelor prevăzute de Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități, se iau în considerare obligațiile asumate de România prin ratificarea Convenției privind drepturile persoanelor cu dizabilități, dar și cele care reies din hotărârile Curții Europene a Drepturilor Omului în materia apărării drepturilor persoanelor cu dizabilități instituționalizate, în special Hotărârea din 17 iulie 2014 „*Centrul de Resurse Juridice în numele lui Valentin Câmpeanu împotriva României*” (Cererea nr. 47848/08, Strasbourg).

Guvernul României are obligația de a raporta, în Planul de acțiuni, la Comitetul de Miniștri implementarea Hotărârii CEDO. Funcționarea Consiliul de monitorizare contribuie la implementarea obligațiilor stabilite în Hotărârea din 17 iulie 2014, în sarcina României, facilitând accesul la justiție al persoanelor cu dizabilități, instituționalizate și prevenirea încălcării drepturilor omului.

De asemenea, statul român va raporta la Comitetul O.N.U îndeplinirea obligațiilor în temeiul art. 16 din Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități, prin înființarea Consiliului de monitorizare, ca autoritate autonomă.

Modificările și completările propuse vizează dispoziții referitoare la statutul și salarizarea personalului care urmează a fi angajat, completarea aparatului cu un secretar general, rolul vicepreședintelui instituției, organizarea și funcționarea Consiliului de monitorizare, astfel încât autoritatea să își poată îndeplini atribuțiile stabilite prin lege. Clarificările sunt necesare pentru alocarea bugetului deoarece în prezent autoritatea nu dispune nici de sediu de funcționare și nici de buget, fiind încălcate prevederile Legii nr.8/2016.

Totodată, prin completarea prevederilor Legii nr. 8/2016 privind înființarea mecanismelor prevăzute de Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități, se asigură condițiile necesare pentru realizarea scopului său, Consiliul de monitorizare având de îndeplinit atribuții care țin de prevenirea și sancționarea abuzurilor la adresa copiilor, tinerilor și adulților cu dizabilități instituționalizați în România, un grup deosebit de vulnerabil, de facilitarea accesului la justiție al acestora, în prezent, bugetul autorității neputând fi adoptat în lipsa modificărilor stipulate în prezenta ordonanță.

De asemenea, având în vedere prevederile Convenției ONU privind drepturile persoanelor cu dizabilități, se reglementează atribuția ANPD de coordonare a activității punctelor de contact desemnate în cadrul ministerelor, instituțiilor și autorităților centrale pentru probleme referitoare la implementarea Convenției, astfel încât acestea să poată urmări stadiul implementării Convenției în domeniul specific de activitate și furniza date și informații ori de câte ori este nevoie, pentru a putea contribui la elaborarea de analize, rapoarte, politici publice și alte documente solicitate de organisme naționale sau internaționale.

Prin prezentul proiect de act normativ se reglementează situația juridică a Comisiei superioare de evaluare a persoanelor adulte cu handicap, care va funcționa în structura ANPD, iar activitatea de secretariat a Comisiei superioare este asigurată de personal din structura ANPD.

Odată cu intrarea în vigoare a prezentei ordonanțe de urgență, vor fi preluate din cadrul ministerului activitățile aferente contenciosului administrativ din domeniul încadrării în grad de handicap.

G. Se modifică Capitolul V- Nomenclatorul funcțiilor și coeficienților de ierarhizare pentru determinarea salariilor în valută pentru personalul trimis în misiune permanentă în străinătate, din Anexa nr. 5 la Legea –cadru nr.284/2010 referitoare la includerea unor funcții militare specifice, care nu se regăsesc în forma actuală a acestei legi, astfel încât să răspundă necesității corelării nivelului de studii al acestor funcții cu cel al personalului selecționat pentru ocuparea lor.

Propunerile formulate nu afectează calculul drepturilor salariale ale acestor categorii de personal militar, acestea fiind stabilite potrivit dispozițiilor legilor speciale de salarizare anuale, cu încadrarea în bugetul aprobat Ministerului Apărării Naționale

Prin modificările propuse a se aduce actului normativ se asigură posibilitatea

încadrării cu personal militar a unor funcții care nu se regăsesc printre prevederile actuale ale acestuia, la diferite niveluri de reprezentare.

H. Prin modificările propuse pentru completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 88/2013 privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare pentru îndeplinirea unor angajamente convenite cu organisme internaționale, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 593 din 20 septembrie 2013, aprobată cu modificări prin Legea nr. 25/2014, cu modificările și completările ulterioare, se va institui un mecanism în sarcina ordonatorilor principali de credite pentru reflectarea rezultatelor prioritizării în propunerile prezentate pentru elaborarea proiectului de buget. De asemenea vor fi instituite și sancțiuni pentru nerespectarea prevederilor legale nou instituite.

I. Având în vedere necesitatea eficientizării activității Agenției Naționale de Administrare Fiscală și a optimizării actului managerial, este considerată prioritară, necesară și oportună îmbunătățirea cadrului normativ și instituțional care să permită implementarea de măsuri administrative și manageriale adecvate, prin întărirea controlului managerial.

Recunoscând rolul și importanța cabinetului demnitarului în procesul de desfășurare a activității organelor administrației publice centrale, sub aspectul eficientizării funcționării întregului aparat fiscal, atât central, cât și teritorial, pentru îndeplinirea obiectivelor asumate prin Programul de guvernare, au fost organizate și au funcționat în subordinea vicepreședinților Agenției cabinete ale demnitarilor.

Printre principiile care guvernează activitatea desfășurată de ANAF este și acela al eficienței activității. Pe lângă atribuțiile generale, Agenția are atribuții specifice care sunt structurate prin raportare la domeniile în care aceasta își desfășoară activitatea: atribuții în domeniul fiscal, în domeniul vamal, în domeniul prevenirii, descoperirii și combaterii evaziunii fiscale și a fraudei fiscale și vamale. Ținând seama de specificitatea fiecărui domeniu de activitate, se impune o coordonare separată a fiecărui domeniu, de către un vicepreședinte.

În vederea desfășurării și coordonării activității nu numai la nivel central, ci și la nivel teritorial, ținând seama de amploarea structurii Agenției, se impune ca, fiecare dintre vicepreședinți să fie ajutați în activitate de către persoane specializate. Activitatea desfășurată de aceste persoane specializate asigură o bună coordonare a activității, având un aport deosebit în luarea deciziilor importante.

Din perspectiva volumului activității, ANAF este superior majorității ministerelor din structura guvernului în care există mai multe posturi de secretar de stat. Astfel, ANAF are la nivelul aparatului propriu un număr de 3000 angajați și peste 20 direcții (generale). La nivelul unui vicepreședinte ANAF sunt coordonate numeroase domenii de activitate și operațiuni, ceea ce face

necesară asistarea de către o structură care să asigure verificarea lucrărilor, să stabilească agenda, să pregătească materiale, să participe la coordonarea direcțiilor din subordine, etc.

Ca volum de activitate, un vicepreședinte ANAF gestionează o problemă similară unui secretar de stat dintr-un minister.

Prin urmare, în vederea operaționalizării și asigurării unei coordonări eficiente a domeniilor de activitate în care își desfășoară ANAF activitatea, se impune menținerea organizării și funcționării unor cabinete la nivelul vicepreședinților, structuri în care persoanele mai sus amintite să își desfășoare activitatea. Situația concretă impune o derogare, prin ordonanță, de la regula generală prevăzută de OG nr. 32/1998 .

J. Prin prezentul proiect de act normativ se continuă implementarea măsurilor raportului de audit al Agenției Mondiale Anti-Doping privind independența organizatorică, operațională și financiară a Laboratorului Control Doping în conformitate cu Standardul Internațional pentru Laboratoare, condiție esențială pentru menținerea acreditării Laboratorului Control Doping de către Agenția Mondială Anti-Doping.

Menționăm că Laboratorul Control Doping de la București este singurul laborator acreditat de Agenția Mondială Anti-Doping din Europa de Sud -Est și în acest scop s-au investit peste 5000 000 (cinci milioane) de euro.

Astfel Laboratorul Control Doping, urmează a se organiza ca, instituție publică cu personalitate juridică, independentă din punct de vedere analitic, științific și operațional față de Agenția Națională Anti-Doping și orice structură sportivă, în coordonarea Cancelariei Primului Ministru, finanțat din venituri proprii și subvenții acordate de la bugetul de stat, prin bugetul Secretariatului General al Guvernului.

K. Pentru a asigura o bună administrare a operatorilor economici și a filialelor acestora la care Ministerul Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri, prin Departamentul pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului, exercită calitatea de acționar, în numele statului, numărul de 45 de posturi din aparatul propriu al Departamentului pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului, prevăzut la articolul 3 alineatul (6) din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 20/2014 privind înființarea Departamentului pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului, stabilirea unor măsuri de eficientizare a activității de privatizare pentru dezvoltarea în condiții de profitabilitate a activității operatorilor economici cu capital de stat, pentru exercitarea drepturilor și îndeplinirea obligațiilor ce decurg din calitatea de acționar a statului la anumiți operatori economici, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 123/2015, se suplimentează cu 10 posturi, finanțate integral din bugetul de stat, prin bugetul aprobat pentru

cheltuieli de personal Ministerului Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri.

În acest sens, se impune rectificarea corespunzătoare a bugetului Departamentului pentru Privatizare și Administrarea Participațiilor Statului cu fondurile necesare acoperirii cheltuielilor de personal prin bugetul Ministerului Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri.

3. Alte informații.

Luând în considerare necesitatea stabilirii măsurilor care să permită desfășurarea activității Guvernului, ministerelor, organelor de specialitate ale administrației publice centrale, instituțiilor publice și structurilor din cadrul administrației publice centrale, având în vedere Programul de Guvernare acceptat de Parlament prin care s-a prevăzut reforma administrației publice centrale, accelerarea procesului de reformare a statului, creșterea performanței administrației publice, aplicarea la nivel central a unui proiect de eficientizare, reținându-se că, în cazul neadoptării măsurilor propuse, nu se pot asigura punerea în aplicare a Programului de guvernare și îndeplinirea principalului rol al Guvernului de a realiza politica internă și externă a țării și de a exercita conducerea generală a administrației publice, cu repercusiuni directe asupra cetățenilor, elemente care vizează interesul public și constituie situații de urgență și extraordinare, a fost elaborată prezenta ordonanță de urgență.

Secțiunea a 3-a

Impactul socio-economic al proiectului de act normativ

1. Impact macro-economic

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

1¹. Impactul asupra mediului concurențial și domeniului ajutoarelor de stat:

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

2. Impact asupra mediului de afaceri

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

2¹. Impactul asupra sarcinilor administrative

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

2². Impactul asupra întreprinderilor mici și mijlocii

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

3. Impact social

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

4. Impact asupra mediului

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

5. Alte informații

Nu sunt

Secțiunea a 4-a						
Impactul financiar asupra bugetului general consolidat,						
atât pe termen scurt, pentru anul curent, cât și pe termen lung (pe 5 ani)						
Proiectul de act normativ nu are impact asupra bugetului general consolidat.						
- în mii lei (RON) -						
Indicatori	Anul curent	Următorii patru ani			Media pe cinci ani	
1	2	3	4	5	6	7
1. Modificări ale veniturilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: i. impozit pe profit ii. impozit pe venit b) bugete locale i. impozit pe profit c) bugetul asigurărilor sociale de stat: i. contribuții de asigurări						
2. Modificări ale cheltuielilor bugetare, plus/minus, din care: a) buget de stat, din acesta: i. cheltuieli de personal ii. bunuri și servicii b) bugete locale: i. cheltuieli de personal ii. bunuri și servicii c) bugetul asigurărilor sociale de stat: i. cheltuieli de personal ii. bunuri și servicii						
3. Impact financiar, plus/minus, din care: a) buget de stat b) bugete locale						
4. Propuneri pentru acoperirea creșterii cheltuielilor bugetare						
5. Propuneri pentru a compensa reducerea veniturilor bugetare						
6. Calcule detaliate privind fundamentarea modificărilor veniturilor și/sau cheltuielilor bugetare						
7. Alte informații						

Secțiunea a 5-a
Efectele proiectului de act normativ asupra legislației în vigoare

1. Măsuri normative necesare pentru aplicarea prevederilor proiectului de act normativ (acte normative în vigoare ce vor fi modificate sau abrogate, ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ):

a) acte normative care se modifică sau se abrogă ca urmare a intrării în vigoare a proiectului de act normativ;

- **Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 159/1999** privind înființarea Companiei Naționale "Loteria Română" - S.A., publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 515 din 25 octombrie 1999, aprobată cu modificări prin Legea nr. 288/2001, cu modificările și completările ulterioare;

- **Legea nr. 69/2000** a educației fizice și sportului, cu modificările și completările ulterioare;

- **Legea nr. 90/2001** privind organizarea și funcționarea Guvernului României și a ministerelor;

- **Legea nr. 656/2002** pentru prevenirea și sancționarea spălării banilor, precum și pentru instituirea unor măsuri de prevenire și combatere a finanțării terorismului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 904 din 12 decembrie 2002, cu modificările și completările ulterioare;

- **Legea minelor nr. 85/2003**, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 197 din 27 martie 2003, cu modificările și completările ulterioare;

- **Ordonanța Guvernului nr. 86/2003** privind unele reglementări în domeniul financiar,

- **Legea petrolului nr. 238/2004**, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 535 din 15 iunie 2004, cu modificările și completările ulterioare;

— **Ordonanță de urgență a Guvernului nr. 78/2004** pentru înființarea Agenției Naționale pentru Romi, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 969 din 21 octombrie 2004, aprobată cu modificări prin Legea nr.7/2005, cu modificările și completările ulterioare;

— **Legea nr. 227/2006** privind prevenirea și combaterea dopajului în sport, republicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 147 din 27 februarie 2014, cu modificările și completările ulterioare;

- **Legea nr. 448/2006** privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

- **Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 25/2007** privind stabilirea unor măsuri pentru reorganizarea aparatului de lucru al Guvernului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 270 din 23 aprilie 2007, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 99/2008, cu modificările și completările ulterioare;

- **Legea organizării și funcționării statisticii oficiale în România nr. 226/2009**, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 397 din 11

ianie 2009, cu modificările și completările ulterioare;

- Capitolul V - Nomenclatorul funcțiilor și coeficienților de ierarhizare pentru determinarea salariilor în valută pentru personalul trimis în misiune permanentă în străinătate din anexa nr. V - Familia ocupațională de funcții bugetare „Diplomație” la **Legea nr.284/2010 privind salarizarea unitară a personalului plătit din fonduri publice**, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.877 din 28 decembrie 2010, cu modificările și completările ulterioare;

- **Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 88/2013** privind adoptarea unor măsuri fiscal-bugetare pentru îndeplinirea unor angajamente convenite cu organismele internaționale, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 593 din 20 septembrie 2013, aprobată cu modificări prin Legea nr. 25/2014, cu modificările și completările ulterioare;

- **Legea nr. 8/2016** privind înființarea mecanismelor prevăzute de Convenția privind drepturile persoanelor cu dizabilități, publicată în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 48 din 21.01.2016;

- Se propune abrogarea **Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 292/2000** pentru stabilirea unor măsuri privind reorganizarea și funcționarea Secretariatului General al Guvernului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 706 din 29 decembrie 2000, aprobată cu modificări prin Legea nr. 255/2001, cu modificările ulterioare. Măsura se justifică prin aceea că dispozițiile cuprinse în acest act normativ sunt modificate prin norme ulterioare, nemaifiind de actualitate. De altfel, reglementările de bază privind Secretariatul General al Guvernului și conducerea acestei instituții publice sunt cuprinse într-un act normativ ulterior Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 292/2000, respectiv în Legea nr. 90/2001 privind organizarea și funcționarea Guvernului României și a ministerelor.

- se propune ca în termen de 60 de zile de la data intrării în vigoare a ordonanței de urgență, Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, republicată, cu modificările și completările ulterioare să fie republicată, dându-se articolelor o nouă numerotare.

b) acte normative ce urmează a fi elaborate în vederea implementării noilor dispoziții.

1¹. Compatibilitatea proiectului de act normativ cu legislația în domeniul achizițiilor publice

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

2. Conformitatea proiectului de act normativ cu legislația comunitară în cazul proiectelor ce transpun prevederi comunitare:

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

3. Măsuri normative necesare aplicării directe a actelor normative comunitare

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect

<p>4. Hotărâri ale Curții de Justiție a Uniunii Europene Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p>
<p>5. Alte acte normative și/sau documente internaționale din care decurg angajamente: Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p>
<p>6. Alte informații Nu sunt.</p>
<p><i>Secțiunea a 6-a</i> <i>Consultările efectuate în vederea elaborării proiectului de act normativ</i></p>
<p>1. Informații privind procesul de consultare cu organizațiile neguvernamentale, institute de cercetare și alte organisme implicate Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p>
<p>2. Fundamentarea alegerii organizațiilor cu care a avut loc consultarea, precum și a modului în care activitatea acestor organizații este legată de obiectul proiectului de act normativ Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p>3. Consultările organizate cu autoritățile administrației publice locale, în situația în care proiectul de act normativ are ca obiect activități ale acestor autorități, în condițiile Hotărârii Guvernului nr. 521/2005 privind procedura de consultare a structurilor asociative ale autorităților administrației publice locale la elaborarea proiectelor de acte normative Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.</p>
<p>4. Consultările desfășurate în cadrul consiliilor interministeriale în conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 750/2005 privind constituirea consiliilor interministeriale permanente Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect</p>
<p>5. Informații privind avizarea de către: a) Consiliul Legislativ - Proiectul de act normativ a fost avizat favorabil de Consiliul Legislativ prin avizul nr.622/2016 b) Consiliul Suprem de Apărare a Țării c) Consiliul Economic și Social d) Consiliul Concurenței e) Curtea de Conturi</p>
<p>6. Alte informații Nu sunt.</p>

Secțiunea a 7-a
**Activități de informare publică privind elaborarea
și implementarea proiectului de act normativ**

1. Informarea societății civile cu privire la necesitatea elaborării proiectului de act normativ

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

2. Informarea societății civile cu privire la eventualul impact asupra mediului în urma implementării proiectului de act normativ, precum și efectele asupra sănătății și securității cetățenilor sau diversității biologice

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

3. Alte informații

Nu sunt

Secțiunea a 8-a
Măsuri de implementare

1. Măsurile de punere în aplicare a proiectului de act normativ de către autoritățile administrației publice centrale și/sau locale - înființarea unor noi organisme sau extinderea competențelor instituțiilor existente

Proiectul de act normativ nu se referă la acest subiect.

2. Alte informații

Nu sunt.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului privind stabilirea unor măsuri la nivelul administrației publice centrale și pentru modificarea și completarea unor acte normative, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

DACIAN JULIEN CIOLOȘ